

泉南、沙厦高速两路段改扩建用地获批

今年中考体育笔试和道德与法治合卷考



礐溪枢纽互通

本报讯 记者从泉州市交通运输局了解到,日前,经国务院批准,自然资源部正式批复泉南国家高速公路永春互通至汤城枢纽段及沙厦国家高速公路德化至汤城枢纽段改扩建工程用地...

泉南国家高速公路永春互通至汤城枢纽段改扩建工程起自泉南高速公路永春互通,经礐溪、岩峰、蓬壶,止于汤城枢纽互通,全长21.765公里。沙厦国家高速公路德化至汤城枢纽段改扩建工程起自德化,经苏坑,止于蓬壶互通,接泉南国家高速公路,左幅利用既有高速公路,全长9.508公里,右幅利用既有高速公路3.258公里,新建11.776公里,全长15.034公里。

改扩建工程全线将设置6处互通式立交,其中改扩建永春、礐溪(枢纽)、岩峰(枢纽)、蓬壶、汤城(枢纽)5处互通式立交,新建达埔互通式立交。据了解,项目用地报批适逢新修订的《土地管理法》实施。对此,泉州市交通运输局迅速组织工作专班,对接国家、省市有关部门,严格按照新的法律规定补齐手续、材料,推动项目用地顺利获批。

(记者 洪亚男 通讯员 林真真)

本报讯 我市中考考生注意了,今年中考首次增加《体育与健康基本知识》笔试(俗称“体育笔试”),与《道德与法治》科目同场合卷进行,考生切勿漏答。

据悉,今年中考,《道德与法治》+《体育与健康基本知识》考试时间是在6月27日10:15至11:55,《体育与健康基本知识》考试与《道德与法治》科目同场合卷进行,单独一个模块,考试时间合计为100分钟,即原《道德与法治》考试时间为90分钟,增加《体育与健康基本知识》考试时间10分钟。其中,体育笔试题型题量共设16小题,每小题0.25分,全部为单项选择题,总分4分(体育总分40分)。

石狮开展养老机构服务质量专项检查

本报讯 近日,石狮市民政局联合市住房和城乡建设局、卫生健康局、市场监督管理局、应急管理局,开展养老机构服务质量专项行动检查,加快推进养老机构服务质量提升。

检查组一行先后深入石狮振狮医院老年养护院、泉州泰和医院老年养护院、石狮市红景天湖滨养老服务中心、石狮市宝盖镇禾康长者照护中心、石狮市慈爱老人福利院、石狮市东埔三村敬老院、石狮市红景天雅园老年公寓,对照《养老机构重大风险隐患排查指标》要求,围绕养老机构的疫情防控、安全生产、对标整改、等级评定、综合监管等方面,开展养老机构服务质量大检查、大整治。

通过检查,梳理出各养老机构存在的问题,制定养老机构服务质量问题清单,并提出整改措施。下一步,相关部门将对各养老机构的整改情况进行“回头看”,全力推进全市养老机构服务质量提升。

(记者 林富榕)

退伍老兵连续三年自发参加无偿献血



本报讯 6月22日上午,石狮市总医院医技楼多功能厅献血点来了一群特殊的献血者,他们是30名武警漳州支队泉州籍退伍老兵。在工作人员的指引下,他们排好队伍,撸起袖子,依次献血,传递爱心。

当天,这些退伍老兵冒着酷暑,从惠安、永春、安溪、泉州、德化、石狮等地汇集到这里,自发参加“世界献血者日”活动,踊跃无偿献血,为社会造福。

石狮籍退伍老兵邱跃群说,多年的军营生活锻造了他们的意志,全心全意为人民服务的宗旨永远铭记心中。战时流血保家卫国,平时献血救死扶伤。虽然退伍回到了地方,

但是退伍不能褪色,他们依然要保持军人本色,为家乡人民做贡献。据介绍,这些退伍老兵已经连续三年自发参加无偿献血活动。今年,他们想以这样的方式向中国共产党成立100周年献礼。图为退伍老兵在献血。

(记者 尼松文/图)

石狮举办婴幼儿照护职业技能培训

本报讯 近日,在石狮市卫健局指导下,石狮市恩启托育服务中心与教育部1+X幼儿照护职业技能培训单位联合举办了《婴幼儿照护职业技能证书》培训班,其目的是充分发挥省级试点单位的示范引领作用,带动辐射作用,为托育行业提供了一个提高专业素养的平台,为家长及婴幼儿照护机构和照护者提供公益化婴幼儿早期发展的指导服务,逐步规范主体多元、安全健康的婴幼儿照护服务体系。

在开班仪式上,石狮市卫健局代表针对0至3岁婴幼儿的国家政策进行解读,提出指导意见,强调成立婴幼儿托育机构等要正规,师资要有保障,全面提升石狮托育行业的质量。

石狮市恩启托育服务中心庄清华园长表示:作为福建省托育服务试点单位,石狮市首家托育服务试点单位,她们以高品质、高标准、高服务为目标,为0至3岁婴幼儿提供生活照料、健康养护和早期教育等服务,让更多孩子在家门口就能接受最专业最精心的照护。

(记者 许长财 通讯员 万梅)

灵秀镇市场监管所开展大型游乐设施安全检查

关注“安全生产月”

加强市场监督管理 保障群众民生安全 市场监管 石狮市食品安全委员会办公室 石狮市市场监督管理局 联合

本报讯 近日,灵秀镇市场监督管理所贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作尤其是来闽考察期间对安全生产工作的重要指示精神,以及省、市委政府关于防范重特大安全生产事故的有关要求,结合辖区实际,对茂险王主题乐园的大型游乐设施开展了专项监督检查。

执法人员重点检查该使用单位是否落实主体责任,是否建立健全安全管理制度,特种设备目录内大型游乐设施是否



经检验合格且在有效期内,人员是否持证上岗等情况,以“零容忍”态度,严厉查处特种设备领域违法违规行为,确保设备安全运行。

下一步,灵秀镇市场监督管理所将加大对相关企业的检查频次,进一步督促企业落实主体责任,确保特种设备安全运转。

(记者 谢艳 通讯员 许明明)

民警进校园开展结对帮扶

关注未成年人健康成长

本报讯 6月17日下午,蚶江派出所与蚶江中学联合开展的“民警进校园结对帮扶”启动仪式,在蚶江中学举行。

该活动旨在加强警校沟通交流,形成教育合力,增强学生的法治意识,推进未成年学生违法犯罪专项整治行动,充分发挥“未成年人保护联盟”平台功能,针对部分“临界生”开展“民警进校园一对一结对帮扶”警校共育,“期以灯塔之光,护航迷茫青春”——“民警进校园结对帮扶”活动旨在蚶江派出所与辖区中学针对部分“临界生”开

展“民警进校园一对一结对帮扶”警校共育活动,由公安民警、校园与“临界生”结成帮扶对子,将“临界生”严重不良行为做到早发现、早预防、早帮扶,深化对“临界生”的帮扶,帮助“临界生”改善自身困境,矫正偏差认知,对于降低未成年人违法犯罪率、促进社会治理具有重要的意义。启动仪式之后,民警帮助团与学生及班主任分组座谈交流,了解学生实际情况,交换联系方式,

初步达成帮扶计划,8名学生得到了一对一结对帮扶。

开展“民警进校园结对帮扶”活动是自政法队伍教育整顿以来蚶江派出所扎实开展学习教育、“我为群众办实事”实践活动的内容之一。下一阶段,蚶江派出所将弘扬新时代“枫桥经验”发挥先进典型示范引领作用,结合“我为群众办实事”活动,扎根基层,靠前服务,精心组织策划校园帮扶活动,为未成年人的成长构建安全的发展环境,全力以赴护航辖区学生的健康成长。

(记者 杨德华 通讯员 李智雄)

渔船消防安全须知

■渔船常见的消防设备有哪些?

答:①消防栓、消防泵、消防水龙头;②灭火器(干粉、泡沫、二氧化碳);③黄沙箱、消防桶。

■渔船发生火灾后怎么办?

答:①减速并调整方向,使失火部位处于下风;②人员迅速撤离现场,关闭通往火场的所有通道;

③移走火场附近可燃物,用水冷却火场周围舱壁和甲板;

④根据火源的不同,选择灭火器材的种类;

⑤火灾扑灭后,应认真清理现场,彻底扑灭余火,防止复燃;

⑥渔民身上衣服着火,应迅速脱下着火的衣服,或就地打滚灭火,或跳进就近水源中。

■哪些物品引起的火灾不能用水扑灭?

答:轻金属、电、硫酸、油类、未切断电源的电器设备等引起的火灾不能用水扑灭。

■船舶厨房失火应如何扑灭?

答:如果使用燃油的,首先要切断油路;如果使用燃气的,首先要切断气源;如果使用电器的,首先要切断电源,然后根据现场情况采取适当措施;锅内着火的可用锅盖罩住,锅外着火可用泡沫灭火器、干粉灭火器等扑灭。

■机舱灭火的方法有哪些?

答:①先关闭油料的进出阀门和通风系统,切断燃料和空气的来源;

②根据现场的情况,采取适当的灭火方法。对初期小火,可使用就近的灭火器进行扑灭。如果火势较大,灭火器不能扑灭时,则可使用喷雾水枪,同时关闭机舱所有的水密门窗,或施放二氧化碳、干粉灭火器;

③用水枪对可能蔓延的设备、油柜、舱壁等进行冷却。如果压缩气瓶等压力容器受到火势的威胁,应立即采取排气降压措施,以防爆炸;

④如果具备封舱条件,则应通知所有人员撤离机舱,关闭通风口及入口,快速施放二氧化碳或干粉灭火器。



学党史促发展 推进商务工作再落实

学党史 悟思想 办实事 开新局

再学习 再调研 再落实

本报讯 近日,石狮市商务局组织系统党员干部职工,通过网络直播的方式,收听收看“泉民开讲”——“学党史、悟思想、办实事、开新局”专场宣讲。

宣讲中,五位主讲人分享了《从泉州革命故事中感悟党的初心使命》《传承烈士精神 争做时代新人》《传承红色基因 唱响乡村振兴》《归侨感恩 永远跟党走》《“红色引擎”引领乡村振兴》五个故事,他们用鲜活的案例、翔实的数据、清晰的逻辑,讲述了党的光辉历程,从不同侧面反映泉州在革命、建设、改

革时期的一些闪光瞬间。作为经济部门,商务系统党员干部们对福建荣鼎集团党委书记周利分享的《“红色引擎”引领乡村振兴》的故事感触很深。大家表示,历史是最好的教科书、营养剂、清醒剂,学习党史最重要的是要落到实处,商务系统将以省委“再学习、再调研、再落实”活动为抓手,持续发挥好党员先锋模范作用,深入基层一线了解企业需求,落实好市场采购外贸创新,落实好商贾电商活动营销,落实好外贸口岸项目落地,落实好内外贸互惠惠企政策,助力企业更好地发展。

(记者 庄玲娥 通讯员 石上)

建设银行石狮分行举办党史学习教育专题党课

本报讯 6月19日上午,建设银行石狮分行党委举办党史学习教育专题党课,分别邀请泉州市委党校林常颖教授和石狮市政协原主席、党史学习教育市委宣讲团成员蔡志从进行党史学习教育专题党课授课。

专题党课中,林常颖教授从“遵循唯物史观,在大历史观中读党史”“牢固把握党的历史主流与本质”“以史鉴今、资政育人”三个方面为参会党员讲授了《以正确党史观读好党的百年史》专题党课。随后,蔡志从结合自身的

亲历和石狮建市的历史,向参会党员生动地讲述了改革开放初期石狮市紧跟党的政策不断发展的历程。

建设银行石狮分行党委书记丁映晖结合全行党史学习教育开展情况,要求参会党员把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来,同解决实际问题结合起来,持续推进新金融拓展升级,围绕数字化经营、精细化管理、乡村振兴等工作,贡献更多智慧创意,争当新金融行动的排头兵。

(记者 兰良增 通讯员 林冰冰)

“凤里杯”近邻党建篮球赛开赛



庆祝中国共产党成立100周年

本报讯 6月21日晚,在凤里街道大仑社区普闻寺文化体育馆里,凤里街道VS建设银行开赛,正式拉开了“凤里杯”近邻党建篮球赛的序幕。这是凤里街道庆祝中国共产党成立100周年“十个一”系列活动之一。

当晚,除了凤里街道VS建设银行,还有凤里派出所VS市两办(市委办、市府办)。

据悉,此次“凤里杯”近邻党建篮球赛,共邀请市两办(市委办、市府办)、凤里街道派出所、建设银行、工商银行、电信石狮分公司、凤里街道办事处等六支队伍参加比赛。本次篮球赛时间从6月21日至6月25日共五天。

(记者 王秀婷 通讯员 赵世权)

(上接一版)

在其他乡村,同样是些类似的细节问题。比如杂物和建筑垃圾乱堆乱放、角落存在卫生死角、牛皮癣广告未清理(个别还是大面积)、日常卫生清运不及时、部分路段杂草整治不彻底等。“这些不少是公共领域的问题,落实整改的关键还得靠镇、村两级干部。”该负责人介绍,在双方同时给力、相向而行之下,督导组发现反馈的24个问题已全部整改到位。

当然,对于一些村居优化人居环境的好做法,比如沙美村利用清理出的空地打造出多个微菜地微景观,后杆柄村主动投入改造沥青路亮化进出村道等,督导组也不吝表扬并建议推广。“打造优美人居,主要还是得持之以恒,在既有基础上持续深化提升。”督导组负责人坦言,过程中则应注重细节、注重文化内涵,着力打造乡土气息浓郁、自然环境优美的美丽家园。

(记者 康清辉 通讯员 戴景明 邱珊珊)